



牢记初心使命 携手砥砺奋进

市应急管理局组织党员干部赴红旗渠干部学院培训学习



本报讯 (记者 王凯 文/图) 为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神,大力弘扬“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,进一步营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围,全面提高全体干部职工整体素质,市应急管理局组织机关和二级机构党员干部职工近日前往红旗渠干部学院培训学习。

红旗渠素有“人工天河”之美誉,其所凝聚的“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神诠释了共产党人的初心和使命、担当和情怀、风骨和操守,是我们党在前进道路上战胜各种困难和挑战、不断夺取新胜利的强大精神力量和宝贵精神财富。在红旗渠纪念馆内,一幅幅珍贵的历史照片,当年修渠工人用过的工具、穿过的棉袄,全面展示了红旗渠精神的孕育、形成、发展过程(如图)。大家一边驻足聆听,一边认真观看,共同领略了林州人民历时十年战天斗地、誓把山河重安排的光辉历史。

本次培训采用现场教学、音像教学、情景教学、体验教学、专题讲座等形式进行,全体学员通过观看《红旗渠》纪录片、《巍峨山碑·杨贵篇》访谈片,实地参观红旗渠纪念馆、扁担精神纪念馆、谷文昌生平事迹展览,再走“水长城”等形式,深入学习感悟“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,“艰苦创业、勤俭办社、一心为民、开拓创新”的扁担精神,“不带私心搞革命、一心一意为人民”的谷文昌精神,激励他们不忘初心、团结一致、坚守使命、践行训词。

据了解,此次培训是市应急管理局党委全面落实市委工作部署,全面加强机关党的建设、打造应急铁军的重要举措,是市应急管理局党史学习教育的重

要组成部分,因此,全体学员对本次培训的重要性有着清晰的认识。市应急管理局党史学习教育领导小组要求,要通过学习,牢记全心全意为人民服务的宗旨,不断转变工作理念,努力克服安于现状、循规蹈矩的惯性思维,切实增强实干担当的使命感和责任感,确保党史学习教育走深走实,为全市应急管理工作注入正能量。要坚持理论联系实际,用心用情学好每一节课,静下心来深入思考,使心灵受到洗礼、知识得到更新、信念更加坚定。要自觉把培训学习作为一种责任,不断开阔视野、拓宽思路、提升能力,更好地履行岗位职责,真正把学习成果转化为推进各项工作的强大动力。

业高质量发展注入正能量。要坚持理论联系实际,用心用情学好每一节课,静下心来深入思考,使心灵受到洗礼、知识得到更新、信念更加坚定。要自觉把培训学习作为一种责任,不断开阔视野、拓宽思路、提升能力,更好地履行岗位职责,真正把学习成果转化为推进各项工作的强大动力。

难忘的火灾逃生演习

扶沟县汴岗镇初级中学 李苗苗

夜色深沉,月明星稀。万籁俱寂,凉风习习。月华如水,顿时倾洒碎银一地;秋虫奏乐,高一声低一声鸣叫不息,好似弹奏着美妙而迷人的乐曲,少许鸣音,为初秋之夜平添了几分静谧,而此时我却心潮起伏,今天发生在学校里的一幕不禁又闪现在脑海中。

“叮叮叮……”上课了,班主任拿着毛巾大步走进教室,严肃地对我们说:“同学们,这节课我们要进行火灾逃生演习,在此之前,我们要先观看一段火灾逃生小视频。”我们边看班主任边分发毛巾并对我们说:“毛巾一定要用水蘸湿,要多叠几层才能阻挡更多的烟。逃生的时候要蹲下身子小跑,并把贴身的金属饰品取下来,防止烫伤。”“我们为什么要蹲下身子跑呢?这

样不会减慢逃跑的速度吗?”一个同学问。“发生火灾时,浓烟是往上冒的,有毒气体都在上面,烟里面的一氧化碳能毒死人,所以蹲下身子可以避免吸入毒气,捂住鼻子和嘴巴可以防止毒气进入体内。”

逃生视频刚播放完就响起了刺耳的警报声,整个校园笼罩在紧张的气氛中,好像火灾真发生了一样。班主任一声令下,我们一把抓起毛巾捂在口鼻处,猫着腰,迅速且有序地向楼梯口冲去。这时,楼上的一个班级也正在下楼,我们就一个班接着一个班。我有点着急,捂着嘴巴和鼻子还要猫着腰,感觉很吃力,还差点摔跤。有的同学乱了阵脚,开始拥挤起来。这时老师大喊:“大家不要慌张,要保持距离。火灾

来临时,就因为许多人不知所措,不知道应该去哪里,与逃生的机会失之交臂,发生意外。”听了这番话,同学们像吃了“定心丸”一样,安静、有序地快速下楼。警报铃声还在响,我们已经安全地撤到了操场上。

站在宽阔的操场上,耳边传来校长的声音:“同学们,这次火灾逃生演习圆满成功,你们只用了三分钟。”话音刚落,整个操场响起了掌声,我的心中充满了自豪。这时,有位消防员叔叔点燃火盆,大火熊熊燃烧起来,火焰冲天。我们都吓呆了,只见消防员叔叔不慌不忙地拿起灭火器,左手拿着灭火器的顶部,右手托住底部,上下用力摆动,接着又除掉铅封、拔掉保

(辅导老师:李春柳)

我身边的应急故事

为切实提高应急抢险救援队伍应对洪涝灾害的能力,近日,鹿邑县应急管理局组织应急救援大队和神鹰救援鹿邑大队40余人开展了汛前技术培训和实战演练。县防汛抗旱应急指挥部副总指挥长,县应急管理局党委书记、局长王成江现场指挥,省安委会第十六暗查暗访组成员观摩了此次演练。

记者 王凯 通讯员 宋亚奔 摄



简讯

● 5月13日上午,鹿邑县安委会、县减灾委组织县应急管理局、县教体局、县消防救援大队、县卫健委、县人防办、县公安局交警大队、神鹰救援队、万达救援队、益民救援队等部门(队伍),联合在鹿邑县老君台中学举行了防灾减灾抢险救援综合应急演练。

● 5月13日下午,淮阳区组织召开安全生产暨消防安全工作推进会。区委常委、常务副区长董鸿出席会议,各乡镇(场)长,安委会成员单位、消委会成员单位一把手参加会议。会议通报了近期安全生产工作和消防安全工作开展情况,分析了当前安全生产和消防安全形势,对下一步工作进行了安排部署。

● 为进一步提升民政服务福利机构的应急管理水平和突发事件应对能力,提高敬老院老人的消防安全意识和逃生自救能力,防范火灾事故发生,近日,太康县清集镇敬老院举行了消防安全培训暨防灾减灾火灾逃生应急演练。

(记者王凯整理)

动态消息

太康县应急管理系统——

全员上阵参加防汛防旱应急救援集训

本报讯 (记者 王凯 通讯员 李巍)

5月10日至22日,太康县应急管理局在县基干民兵集中轮训基地开展为期12天的全县防汛防旱应急救援培训活动。

随着汛期的到来,为进一步提高基层防汛防旱和应对突发事件的能力,切实抓好防汛救灾工作,保障人民群众生命财产安全,自5月10日起,太康县应急管理局联合县人武部对全县应急管理人员进行防汛防旱应急救援培训。

据了解,此次防汛防旱应急救援培训,主要采取集中训练与分组训练相结合、考核评比与具体演练相结合的方式,分别安排了防汛应急抢险指挥、防

汛抢险理论和抢险技术、消防水域救援、队列训练、政治教育等内容。县应急管理局党委书记、局长冯素梅带领班子成员和队员们吃住在培训基地,和大家一起训练、出操。面对繁重的训练任务,参训人员热情高涨。“这次集训不仅是一次体能训练,更是一次意志的磨炼。希望大家珍惜这次机会,遵守纪律、服从命令、听从指挥,不断提升防灾救灾技能,做到真训真练、真懂真用,确保关键时刻‘拉得出、冲得上、打得赢’。”冯素梅寄语参训人员。

据介绍,此次集训实行全封闭军事化管理。县应急管理局以及各乡镇防汛防旱应急抢险救援队伍负责人110多人参加了培训。

扶沟县——

举办安全监管专业知识培训班

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦)

为认真贯彻落实《周口市安委会

2021年工作要点实施方案》文件精神,将习近平总书记关于安全生产重要论述和安全监管专业知识作为各级党委(党组)中心组和县安委会成员单位理论学习重要内容,近日,扶沟县在县委党校举办学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和安监监管专业知识专题培训班。

据介绍,本次培训邀请了国家级注册安全师、开封市安全生产专家库成员、通许县应急管理局综合办公室主任厉铭进行授课,扶沟县各乡镇科级干部、中青年干部、入党积极分子

和村党支部书记共计400余人参加了培训。

厉铭围绕双重预防体系建设与安全生产专项整治三年行动进行了专题授课。他紧贴工作实际,结合典型案例,讲授了安全生产理念和报表填写操作规范。学员们纷纷表示,授课理论联系实际,达到以学促干的目的。

通过培训,学员们纷纷表示受益匪浅,进一步强化了安全生产主体责任意识,明确了安全生产管理工作要点及方法,扎实推进安全生产专项整治三年行动各项措施落实落地,确保安全生产形势持续稳定向好。

开发区——

加强企业高处作业和有限空间作业安全生产工作

本报讯 (记者 王凯) 夏季来临,企业高处作业和有限空间作业安全风险增大。为扎实做好安全生产工作,日前,市经济开发区安委会就加强辖区企业高处作业和有限空间安全生产工作作出部署,采取多项措施,强化风险防控。

开发区安委会要求行业主管部门和企业要提高认识,加强防范,强化“人民至上、生命至上”理念,统筹发展和安全,结合安全生产专项整治三年行动攻坚工作,切实把安全责任扛在肩上、落实到行动上,着力做好安全生产宣传教育和源头治理工作,保证安全生产形势稳定,为庆祝建党100周年营造良好安全环境。行业主管部门要依法监管,督促指导企业查漏补缺,落实安全生产各项措施。企业高处作业要做到“五个必须”:必须培训持证上岗、必须实行作业审

批、必须做好个人防护、必须落实工程措施、必须安排专人监护。企业有限空间作业落实“七不准”:未经风险辨识不准作业、未经通风和检测合格不准作业、不佩戴劳动防护用品不准作业、没有监护措施不准作业、电气设备不符合规定不准作业、未经审批不准作业、未经培训演练不准作业。

开发区安委会要求,行业监管部门要把防范化解安全风险摆在更加突出的位置,坚持履职尽责、真抓严管,牢牢守住安全底线,进一步压实压实各方责任特别是企业的主体责任,督促企业加强高处作业和有限空间作业全流程全链条安全管理,尤其对施工外包企业,要严格落实监管责任,杜绝失管失察。对企业高处作业和有限空间作业安全生产违法违规行为要依法查处,对问题隐患闭环整改,确保风险防范工作责任落实、工作到位。

省安委会第十六暗查暗访组到鹿邑县开展暗查暗访

本报讯 (记者 王凯 通讯员 宋亚奔)

5月11日至13日,省安委会第十六

暗查暗访组在省应急管理厅执法局

四级调研员潘东风的带领下,一行3人

莅临鹿邑县暗查暗访安全生产工作。

暗查暗访组一行先后来到县应急管理局值班室、宣传教育考试中心、应急物资储备库,涡北镇政府,太清宫镇政府,九方化工、护理佳实业有限公司等地,通过实地查看、查阅资料、召开座谈会等方式,督导检查各单位安全风险防范工作,并对安全隐患排查未闭环、三年行动台账不健全等问题进行现场反馈,提出整改意见。

暗查暗访组对鹿邑县近期安全生产工作给予肯定,认为鹿邑县基层基础建设工作扎实,三年行动成效明显,各项工作推进有序。就下一步工作,暗

查暗访组提出要求:一是要进一步明确目标任务。突出抓好重点时段、重要节点的安全监管,提高政治站位,保持战时状态,周密部署、精心组织,密切配合、强化措施,以昂扬的斗志、务实的作风、决战决胜的姿态,把各项安全生产工作做实做细做好,坚决防范安全事故发生。二是要进一步突出工作重点。聚焦重点行业领域,结合工作实际,借鉴经验做法,采取有力措施,找准工作重点和切入点,加大人力物力财力投入力度,确保重点行业领域安全稳定。三是要加强应急值守。要严格执行领导带班、重要岗位24小时值班和信息报告制度,提前预置救援力量,遇有突发情况及时响应、快速出动、科学施救,尽全力减少次生灾害发生和群众生命财产损失。